1. 
ตอบ   ง   ยืดเยื้อ, ยืดยาด, ยืดยาว  ยืดเยื้อ  หมายถึง ยาวนาน, ไม่ใคร่จะจบสิ้น ยืดยาด หมายถึง ชักช้า, นานเวลา ยืดยาว หมายถึง ยาว ใช้กับการพูดหรือการเขียน
2.
ตอบ   ค  ยึดเหนี่ยว, หน่วงเหนี่ยว, เหนี่ยวรั้ง  ยึดเหนี่ยว  หมายถึง อาศัยเป็นที่พึ่ง 
หน่วงเหนี่ยว หมายถึง ดึงถ่วงไว้ เหนี่ยวรั้ง หมายถึง ดึงไว้, ประวิงไว้, ชะลอไว้
3.
ตอบ   3  ตอนกลางคืน เพราะในประโยคแรกใช้คำว่า “ตอน” และ “กลางคืน” ประโยคหลังจึงต้องใช้คำว่า “ตอน” ขึ้นต้นประโยค (ตัดตัวเลือกข้อ 1 และ 2) และใช้คำว่า “กลางวัน” คู่กับ “กลางคืน” เพื่อให้สอดคล้องกัน
4.
ตอบ   2  จึง  ถ้า และ
· ประโยค “ท่านไม่ต้องการอยู่อย่างแห้งแล้ง มืดมน” กับประโยค “ไม่สะดวกสบาย” มีความหมายคล้อยตามกัน จึงใช้คำเชื่อม “และ” ซึ่ง หมายถึง กับ, ด้วยกัน (ตัดตัวเลือกข้อ 1 และ  4)

· ประโยค “ใช้น้ำและไฟฟ้าอย่างประหยัด” เป็นเงื่อนไขที่เมื่อปฏิบัติตามแล้ว จะทำให้ “ท่าน” ไม่ต้องอยู่อย่าง “แห้งแล้งมืดมนและไม่สะดวกสบาย” จึงใช้คำเชื่อม จง ซึ่งเป็นคำช่วยกริยา บอกความบังคับหรือความหวังนำหน้าประโยคที่เป็นเงื่อนไข และใช้คำเชื่อม ถ้า ซึ่งบอกความคาดคะเน นำหน้าประโยคซึ่งกล่าวถึงผลที่จะตามมา
5.
ตอบ   ข  เผยความลับ  “ปูด” ในที่นี้ใช้เป็นสำนวน หมายถึง พูดหรือเผยความลับเพราะทน เก็บไว้ไม่ได้
6.
ตอบ   ข  เมื่อเดือนก่อนเขาทาสีบ้านที่เขาซื้อ
ก.  พวกเราจะไปเยี่ยมเพื่อนที่บาดเจ็บเพราะถูกรถ  ชนที่โรงพยาบาล อาจหมายถึง
+พวกเราจะไปเยี่ยมเพื่อนไปโรงพยาบาล เพื่อนได้รับบาดเจ็บเพราะถูกรถชน หรือ
+เพื่อนถูกรถชนที่โรงพยาบาล ได้รับบาดเจ็บ พวกเราจะไปเยี่ยม
ค.  ฉันเพิ่งทราบข่าวว่าคุณยายของนิดเสียชีวิตเมื่อเช้านี้  อาจหมายถึง
+ฉันเพิ่งทราบข่าวเมื่อเช้านี้ ว่าคุณยายของนิดเสียชีวิต  หรือ
+ คุณยายของนิดเสียชีวิตเมื่อเช้านี้ ฉันเพิ่งทราบข่าว
ง.  เขาสนิทกับน้องสาวคุณอบสวาทที่เป็นพยาบาล อาจหมายถึง
+ คุณอบสวาทเป็นพยาบาล เขาสนิทกับ          น้องสาวคุณอบสวาท  หรือ
+ น้องสาวคุณอบสวาทเป็นพยาบาล เขาสนิทกับน้องสาวคุณอบสวาท
7.
ตอบ   ค  ขมิ้นกับปูน
+ ข้อ ค ขมิ้นกับปูน หมายถึง ไม่สามารถเข้ากันได้ เหมือนสีเหลืองของขมิ้น กับสีแดงของปูน ดังนั้นถึงจะสลับเป็น ปูนกับขมิ้น ความหมายก็ยังไม่ต่างไปจากเดิม
+ ก  ข   เมื่อสลับตำแหน่งกันแล้ว จะไม่มีความหมาย เพราะ “ทอง” และ “วอ” ไม่สามารถทำกริยา “ได้” และ “ขึ้น” ได้  ส่วนข้อ ง.  เมื่อสลับตำแหน่งแล้ว ความหมายจะตรงข้ามกัน คือจากทำสิ่งใหญ่ให้กลายเป็นสิ่งเล็กกลายเป็นทำสิ่งเล็กให้กลายเป็นสิ่งใหญ่
8.
ตอบ   ง  อันที่จริงหญิงชายในโลกนี้  
ก  ข  ค   เป็นประโยค มีกริยาคือ เหมือน,         หวาน, สิ้น, นิยม จึงมีเนื้อความที่สมบูรณ์
9.
ตอบ   ข  วางส่วนขยายผิดที่ไม่รู้ว่า “หน้าตา  ตุ๊ด” และ “เหมือนประสิทธิ์ยังกะอะไรดี” ขยาย  “ผู้ชาย” หรือ “หมา”

10.
ตอบ   ก   ข ก ค จ ง ฉ
11.
ตอบ   ข  ถนนเข้าบ้านของแพทเป็นถนนราดยาง ที่ถูกต้องเป็น  ลาดยาง หมายถึง ถนนที่ปูผิวจราจรด้วยยางมะตอยผสมกับหินหรือทรายเป็นต้นวิธีใช้ ให้คิดว่า ถ้าของนั้นราดลง    ไปแล้วเป็นของเหลวใช้ “ราด” แต่ถ้าราดลงไปแล้วกลาย เป็นของแข็งให้ “ลาด”

12.
ตอบ   ก  วันนี้เรามีหมายกำหนดการจะเดินทาง    ไปหนองบัวลำภู  หมายกำหนดการใช้เป็น
คำราชาศัพท์เท่านั้น ส่วนคนธรรมดาต้องใช้คำว่า กำหนดการ
13.
ตอบ   ค  วิธีการที่เหมาะสมที่สุดคือ ควรบอก      ข้อเท็จจริงกับผู้ป่วยอย่างละมุนละม่อม ไม่ทำให้ 
      ผู้ป่วยตื่นตระหนกจนเกินไป ขณะเดียวกันก็ควร      ให้กำลังใจและให้ข้อมูลต่าง ๆ ที่จำเป็น รวมถึง
      คำแนะนำเกี่ยวกับการปฏิบัติตัวที่ถูกต้องเหมาะ       สมแก่ผู้ป่วยด้วย
ก.. ไม่ถูกต้อง เพราะไม่ได้บอกความจริงแก่ผู้ป่วย
ข.  ไม่ถูกต้อง เพราะการบอกผู้ป่วยตรง ๆ ว่า      “คุณติดเชื้อเอดส์” ทำให้ผู้ป่วยตื่นตระหนก และ           ความจริงที่ว่า “โรคนี้เป็นโรคที่รักษาไม่หาย” จะ ยิ่งทำให้ผู้ป่วยเสียกำลังใจ
ง. ไม่ถูกต้อง เพราะไม่ได้ให้ข้อมูลที่จำเป็นแก่    ผู้ป่วยอย่างเพียงพอ
14.
ตอบ   4  ทีวีจอแบนสุดยอดนวัตกรรมใหม่  ล่าสุดจากแอลจี นวตกรรม, ใหม่, ล่าสุด  
      มีความหมายว่า “ใหม่” เหมือนกัน
15.
ตอบ   ก  ที่มอสถูกเลือกจากคณะกรรมการเยาวชน   แห่งชาติให้เป็นเยาวชนตัวอย่างประโยคในภาษา
ไทยจะใช้ในรูปของประโยคกรรมที่มีคำว่า “ถูก” นำหน้ากริยาได้ก็ต่อเมื่อกริยาในประโยคนั้น มีความหมายในทางลบ ทำให้กรรมของประโยคที่รับการกระทำนั้นต้องไม่พอใจหรือเสียหาย เช่น ถูกตี ถูกรถชน เป็นต้น ถ้าเป็นคำกริยาที่มีความหมายในทางที่ดี โดยมากจะใช้คำว่า “ได้รับ” เช่น พี่มอสได้รับเลือกจากคณะ กรรมการเยาวชนแห่งชาติให้เป็นเยาวชนตัวอย่าง เป็นต้น
16.
ตอบ   ก  เมทินี  ลลิล  วาริน        ก.  ธานี พารา บุรี  หมายถึง เมือง  
ข.  มัจฉา มัศยา มีนา หมายถึง ปลา  
ค.  อัมพร คัดนานต์ นภา หมายถึง ฟ้า  
ง.  ลลิล วาริน หมายถึง น้ำ เมทินี หมายถึงแผ่นดิน
17.
ตอบ   ก  อัยยิกา  ปิตุจฉา   
อัยยิกา  อ่านว่า  ไอ-ยิ-กา          ปิตุจฉา  อ่านว่า ปิ-ตุด-ฉา
18.
ตอบ   4  ค ข ง ก
19.
ตอบ   4  การลดน้ำหนักอย่างถูกวิธี

ก. ผิด เพราะผู้เขียนบอกว่าการอดอาหาร      นั้นเป็นวิธีที่ผิด

ข. ผิด เพราะผู้เขียนพูดถึงการอดอาหาร ไม่ใช่การรับประทานอาหาร

ค. ผิด เพราะผู้เขียนไม่ได้พูดถึงข้อดีของ    การอดอาหารเลย

ง. ถูก ที่ผู้เขียนพูดถึงการอดอาหาร เพราะ   เป็นวิธีแรกที่คนมักเลือกใช้ในการ “กำจัด
          น้ำหนัก ส่วนเกิน”

20.
ตอบ   2  ทุกวันนี้ทั้งชาวบ้านและผู้บริหาร  บ้านเมืองล้วนมีความเชื่อแบบงมงาย

ก. ผิด ผู้เขียนบอกเพียงว่า คนมักใช้   “อำนาจลึกลับ” มาสนับสนุนความเชื่อแบบ
         งมงาย ไม่ได้บอกว่าเป็นสาเหตุ

ค. ผิด เพราะความงมงายทั้งในระดับ ชาวบ้านและระดับสูง ๆ ขึ้นไป ล้วนแล้วแต่น่า
         วิตกทั้งสิ้น

ง. ผิด เพราะสรุปเกินกว่าที่ผู้เขียนบอก
21.
ตอบ   ก

วิธีคิด  ไก่ 1 ตัว มี 2 ขา    นก 1 ตัว มี 2 ขา     ม้า 1 ตัว มี 4 ขา     วัว 1 ตัว มี 4 ขา

ถ้ามีสัตว์ 4 ชนิดอย่างละ 1 ตัว จะมี 2 + 2 + 4   + 4 = 12 ขา



ดังนั้น ถ้ามีขา 120 ขา ก็จะมีสัตว์ 4 ชนิด   อย่างละ 
[image: image1.wmf]12

120

 = 10 ตัว
22.
ตอบ  3   วิธีคิด  

ให้จำนวนคู่ที่น้อยที่สุดเป็น x   จำนวนคู่ตัวที่สองเป็น (x + 2)     จำนวนคู่ตัวที่สาม    (x + 2) + 2 = x + 4    
ผลบวกของสามจำนวนเท่ากับ  48  
นำมาตั้งเป็นสมการจะได้   



x + (x + 2) + (x + 4) =  48



3x + 6 
    =  48




   3x
    =  42




    x    
    =  14

23.
ตอบ  4  วิธีคิด  
      ถ้า A หาร B ลงตัวพอดี จะได้ 
[image: image2.wmf]B

A


      ถ้า A หาร B เหลือเศษ 3 หมายถึง  A ลบออก
      ด้วย 3 แล้วจึงจะหารด้วย B แล้วลงตัว นั่นคือ  
     
[image: image3.wmf]B

A

3

-

 หรือ 

คิดจาก…ตัวตั้ง  =  ผลลัพธ์ ( ตัวหาร + เศษ

แทนค่า     A     =  ผลลัพธ์ ( B + 3


จะได้  
[image: image4.wmf]B

A

3

-

   =  ผลลัพธ์
24.
ตอบ  ก  วิธีคิด  
      ให้ x เป็นจำนวนคี่ที่มาก่อน 21 
      (จำนวนคี่แต่ละหลักห่างกันอยู่ 2)



ดังนั้น  x  =  21 – 2  =  19



ให้หาค่าของ  x + 12



จะได้
    19 + 12  =  31

25.
ตอบ  4  วิธีคิด  
      505  คือ  500 + 5         เลข  5  ตัวหน้า  มีค่า  500   
เลข  5  ตัวหลัง  มีค่า  5


ดังนั้นเลข 5 ตัวหน้า มีค่าเป็น 
[image: image5.wmf]5

500

 = 100   
      เท่าของเลข  5 ตัวหลัง
26.
ตอบ  2

วิธีคิด

[image: image6]
      มุมบนเส้นตรง มีค่า 180( ดังนั้น
      มุมประชิดของมุม 135( จึงมีค่า180(- 135( = 45(  
      และมุมภายในสามเหลี่ยมใด ๆ มีค่า 180( 


จะได้ x + 90( + 45( =  180(

ดังนั้น
x         =  180(- 90( - 45(=   45(
27.
ตอบ  ง  วิธีคิด  กำหนดให้
      อายุลูกเป็น  x  ซึ่งเท่ากับ 1 รอบ  หรือ 12 ปี

แม่มีอายุ 3 เท่าของลูก คือ 3 ( 12 = 36 ปี
      พ่อมีอายุ มากกว่าแม่ 3 ปี คือ 36 + 3 = 39 ปี
28.
ตอบ  ก

เรียงลำดับจากมากไปน้อยจะได้ E > A > B > C > D  ดังนั้น  E  จึงมากกว่า D ด้วย
29.
ตอบ  ค

วิธีคิด  108 + 62   จะได้  108 + 36  =  144     นำ 144  มาถอดรากที่ 2 จะได้ 
[image: image7.wmf]144

 = 12

30.
ตอบ  ค  วิธีคิด  
      เริ่มคำนวณจากราคาสมุด ครึ่งโหล  (6 เล่ม)   ราคา 90 บาท

ดังนั้นสมุด 1 เล่ม ราคา 
[image: image8.wmf]6

90

 = 15 บาท

 สมุด 2 เล่ม ราคา 15 ( 2 = 30 บาท  
       (ราคาเท่ากับปากกา 10 ด้าม)

       ปากกา 1 ด้าม ราคา 
[image: image9.wmf]10

30

= 3 บาท

ดินสอราคาเป็น 2 เท่าของปากกา คือ   2 ( 3      = 6 บาท
31.
ตอบ  ข  วิธีคิด  
      ให้จำนวนมากเป็น x และจำนวนน้อยเป็น y



จะได้        x + y = 133  ( (



   x - y  = 5     ( (

นำ ( + (   (x + y) + (x – y)  =  133 + 5




x + y + x – y
 =  138




   2x

 =  138




    x

 =   69


ดังนั้น จำนวนที่มากกว่ามีค่าเท่ากับ 69

32.
ตอบ  4  วิธีคิด

      x (x – y)
  =  0



จะได้    
x = 0   หรือ x – y  =  0




x = 0   หรือ  x  =  y

33.
ตอบ  3

วิธีคิด  รูปหกเหลี่ยมมีเส้นทแยงมุม คือ

[image: image10]
       หรือ ใช้สูตร  
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 แทนค่า
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34.
ตอบ  ข

วิธีคิด   
[image: image13.wmf]2

5

  
=   2.5



    
[image: image14.wmf]2
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 ( 
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5

  =  
[image: image16.wmf]10

25

  =  2.5

35.
ตอบ  2

วิธีคิด   ลักษณะของสระน้ำ
[image: image17.png]258
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ดังนั้นจะมีน้ำอยู่    2  ม.  (ความลึกของน้ำ)


ความกว้าง     10  ม.
ความยาว      25  ม.  


หาปริมาตร ใช้สูง  ก ( ย ( ล = 10 ( 25 ( 2 
      = 500 ลูกบาศก์เมตร
36.
ตอบ  ข

จะเห็นว่า ( สัมประสิทธิ์หน้า x จะ เพิ่มขึ้นทีละ 1


            ( เลขยกกำลังของ x จะเพิ่มขึ้นทีละ 1


            ( ตัวบวกหลัง x จะเพิ่มขึ้นทีละ 1 


ดังนั้น เพิ่ม (, (, ( เข้าไปใน 3x4 + 2  
      จะได้  4x5 + 3

37.
ตอบ  ก  ความสัมพันธ์ของตัวเลขแต่ละบรรทัด      คือ ตัวเลขหลักที่ 1 บวกหลักที่ 2 และหลักที่ 3
      จะได้เลขหลักที่ 4


ดังนั้น   3 + 2 + x  = 6  ( x = 1



    3 + y + 2  = 7  ( y = 2



    x + 3 + 2  = 8  ( z = 3   และ           

                x + y + 2 = 1 + 2 + 3 = 6

38.
ตอบ  ก  สังเกตจากเลขที่ตำแหน่งเดียวกันของ
      แต่ละภาพ  จะได้ความสัมพันธ์ คือ

ภาพที่ 1 ลบด้วยภาพที่ 2  จะได้คำตอบเป็น 
      ภาพที่ 3 เช่น จากกรอบบนสุด  6 – 3  =  3

 
จากกรอบล่างสุด  9 – 1  =  8


ดังนั้น กรอบกลาง จะได้ 5 – 0 =  5 นั่นเอง

39.
ตอบ  ง  จากภาพแรก จะพบว่า 2 ( 4 = 8 
      และ   4 ( 8 = 32


ดังนั้นในภาพที่สองและภาพที่สามจะได้ 


x = 5 ( 15 = 75 , y = 6 ( 24 = 144


หาค่า x + y จะได้ 75 + 144 = 219

40.
ตอบ  ค  หาค่าระยะห่างของเลขแต่ละหลักจะได้


แถวที่ 1    1 (+3)  4 (+3)  7



แถวที่ 2    12 (+4)  16 (+4)  20



แถวที่ 3    23 (+5)  28 (+5) (28 + 5 = 33)
41.
ตอบ  ง  ความสัมพันธ์ระหว่าง ก : ฮ  คือ

พยัญชนะตัวแรก : พยัญชนะ ตัวสุดท้ายใน
      ภาษาไทย ดังนั้น ในภาษาอังกฤษจึงได้  A : Z

42.
ตอบ ก  ความสัมพันธ์ระหว่าง ช้อน : ส้อม 
คือ สิ่งของที่ต้องใช้คู่กันดังนั้น ตามตัวเลือกของที่ต้องใช้คู่กัน  ก็คือ โต๊ะ : เก้าอี้
43.
ตอบ ข  ความสัมพันธ์ระหว่าง โทรสาร : โทรศัพท์         คือ เป็นสิ่งของที่มีลักษณะการใช้งานคล้ายกัน 
      โทรสารเป็นโทรศัพท์ ก็เป็นโทรศัพท์อย่างหนึ่ง  ดังนั้นจึงตรงกับวิทยุกับเครื่องเสียง เพราะวิทยุ
      ก็เป็นเครื่องเสียงอย่างหนึ่ง
44.
ตอบ  ค  คนกระตือรือร้น คือ คนขยัน ดังนั้น 
      คนเฉื่อยชาจึงเป็นคนเกียจคร้าน  ส่วนตัวเลือกอื่น
      ไม่มีความสัมพันธ์แบบเดียวกับโจทย์
45.
ตอบ  4  ความสัมพันธ์ คือ ชาวนาประกอบอาชีพ
      เกี่ยวกับเกษตรกรรม ดังนั้น ข้อที่มีความสัมพันธ์
      ใกล้เคียงที่สุดคือ  ช่างกล ประกอบอาชีพเกี่ยวกับ
      วิศวกรรม
46.
ตอบ  1  จากโจทย์ ถ้าพิจารณาแล้วจะพบว่าไม่มี
      ใครที่สูงกว่าต่อเลย
47.
ตอบ  3  ใช้หลักเหตุผลจากข้อมูลที่มีอยู่ว่าลักษณะ
      กลมเรียกว่า ปิงปอง เมื่อลูกรักบี้ไม่กลมจึงไม่ใช่ลูก
      ปิงปอง ส่วนตัวเลือกเป็นการสรุป เหตุผลที่ไม่ได้มา
      จากข้อมูลที่โจทย์ให้
48.
ตอบ  2  ข้อนี้เป็นการสรุปเหตุผลตามหลัก
      ตรรกศาสตร์ เช่น เมื่อ A ( B แล้ว B ( C ดังนั้น
      A ( C ด้วย  หรือตีความได้ว่าA เป็นส่วนหนึ่งของ
      B แล้ว B เป็นส่วนหนึ่งของ C ดังนั้น A ก็จะเป็น
      ส่วนหนึ่งของ C ด้วย
49.
ตอบ  3  คนที่ทำข้อสอบได้จะสอบเข้าได้
      ดังนั้นถ้าบิ๊กสอบเข้าได้ก็ต้องเป็นเพราะบิ๊กทำ
      ข้อสอบได้นั่นเอง ตัวเลือกอื่นไม่สมเหตุสมผล
50.
ตอบ  ง  ข้อนี้สรุปจากโจทย์ได้ว่า ไม่ว่ารถจะวิ่ง หรือจอดนิ่งยางรถก็ต้องระเบิดแน่นอน
มิติสัมพันธ์ : หลักในการทำข้อสอบลักษณะนี้ นักเรียนควรพิจารณาความสัมพันธ์ของแต่ละภาพให้ดีว่า มีความสัมพันธ์กันอย่างไร เมื่อหาความ  สัมพันธ์ได้แล้วนำความสัมพันธ์อันนั้นมาใช้กับ ภาพที่โจทย์ถามนักเรียนก็จะหาคำตอบได้
51.
ตอบ  ข  พิจารณา 
ก. รูปวงกลมเล็กจะหมุนตามด้านของ รูปหกเหลี่ยมในลักษณะตามเข็มนาฬิกาโดยหมุนไป ภาพละหนึ่งด้าน
ข. รูปสามเหลี่ยมภายในรูปหกเหลี่ยมจะหมุน ไปตามด้านของรูปหกเหลี่ยม ในลักษณะตามเข็มนาฬิกาโดยหมุนไปภาพละสองด้าน
52.
ตอบ ค.  พิจารณา
ก. รูปดาว พบว่าจะหมุนไปตามกรอบสี่เหลี่ยม ในลักษณะตามเข็มนาฬิกาทุกครั้งที่หมุนไป จำนวนดาวจะเปลี่ยนแปลงไป คือ จาก 1 เพิ่มเป็น 2 จาก 2 เพิ่มเป็น 3 แต่เมื่อมาถึงภาพที่สามจำนวนดาวจะเปลี่ยนจากเพิ่มขึ้นเป็นลดลงคือ จาก 3 ลดเป็น 2 ดังนั้น รูปสุดท้ายจึงลด จาก 2 เป็น 1

ข. รูปวงกลมสีขาว พบว่าจะหมุนทวนเข็มนาฬิกาโดยเปลี่ยนแปลงจำนวนในลักษณะเดียวกับดาวคือ จาก 2 เป็น 1 จาก 1 เป็น 0และจาก 0 เป็น 1 ดังนั้นรูปสุดท้ายจึงเพิ่มจาก 1 เป็น 2

53.
ตอบ  ค.   พิจารณา
1. วงกลมสีดำ พบว่า หมุนไปตามเข็มนาฬิกาของกรอบรูปละหนึ่งด้าน
2. เส้นทแยงมุม ในรูปสี่เหลี่ยมเล็กจะสลับไปทางซ้ายและทางขวา
54.
ตอบ  ก. พิจารณา
1. วงกลมสีขาว พบว่า จะหมุนวนตามเข็มนาฬิกาโดยหมุนสลับเข้าและออกกรอบ  
หกเหลี่ยมโดยหมุนครั้งละหนึ่งด้าน
2. วงกลมสีดำ ก็มีรูปแบบการหมุนเช่นเดียวกับวงกลมสีขาว
55.
ตอบ  ง.  พิจารณา
1. เส้นแบ่งครึ่งรูปสี่เหลี่ยมใหญ่ จะหมุนตาม
เข็มนาฬิกาไปตามรูปสี่เหลี่ยม
2. รูปสี่เหลี่ยมเล็ก วงกลม และสามเหลี่ยมจะวางสลับที่กันไปเรื่อย ๆ โดยรูปที่อยู่ขวาสุดจะเลื่อนไปอยู่ซ้ายสุด และอีก 2 รูปก็จะเลื่อนขึ้นมาทางขวาโดยทั้ง 3 รูปก็จะหมุนไปตามองศาของเส้นแบ่งครึ่งวงกลมด้วย
56.
ตอบ  (ไม่มีคำตอบที่ถูกต้อง)

1. รูปสี่เหลี่ยมเล็กมีเส้นแยงมุมสลับไปทางซ้าย
         และขวาทีละหนึ่งรูป

2. ลูกศรมีทิศทางสลับซ้ายและขวา ทีละหนึ่งรูป
      3. รูปสามเหลี่ยม มีทิศทางการหมุนตามเข็ม
         นาฬิกา
57.
ตอบ  ก.
1. รูปวงกลมขาว-ดำ จะมีตำแหน่งการเคลื่อนที่ไปตามมุมทั้งสี่ของรูปสี่เหลี่ยมใหญ่ในลักษณะทวนเข็มนาฬิกา โดยรูปวงกลมจะไม่หมุน
2. รูปสี่เหลี่ยมเล็กจะมีตำแหน่งการเคลื่อนที่ไปตามมุมทั้งสี่ของรูปสี่เหลี่ยมใหญ่ในลักษณะตามเข็มนาฬิกา
3. รูปสามเหลี่ยมที่อยู่ภายในรูปสี่เหลี่ยมจะมีทิศทางสลับขึ้น – ลง ไปแต่ละภาพ
58.
ตอบ  4  ภาพพบว่า ภาพมีทิศทางการหมุนภาพไปตามเข็มนาฬิกาภาพละ 90 องศา โดยให้ตำแหน่ง
      ของลูกศรหมุนไปตามกรอบสี่เหลี่ยมด้วย
59.
ตอบ   ข.
1. แถวของวงกลมทั้งสามจะหมุนไปตามเข็มนาฬิกา ภาพละ 45 องศา
 2. ตำแหน่งของวงกลมจะเปลี่ยนไป เรื่อย ๆ โดยวงกลมที่อยู่ขวาสุดจะเลื่อนมาอยู่ ซ้ายสุดและอีก 2 วงจะเลื่อนไปทางขวาโดยวงกลมรูปใดก็ตามที่อยู่ในตำแหน่งซ้ายสุดจะมีสีดำ
60.
ตอบ  3
1. เส้นตรงคู่ขนานจะปรากฏแบบรูปเว้นรูป
2. รูปสามเหลี่ยมและรูปสี่เหลี่ยมขาว-ดำมีทิศทางการหมุนตามเข็มนาฬิกา ภาพละ 90 องศา โดยสีขาว-ดำของสี่เหลี่ยมจะสลับตำแหน่งขึ้น-ลงไปเรื่อย ๆ ในแต่ละภาพ
61.
ตอบ  ค
1. วงกลมในแถวแรกเปลี่ยนจำนวนไปในแต่ละภาพโดยสลับจาก 2 เป็น 0 และ จาก 0 เป็น 2 

2. ภาพสี่เหลี่ยมเล็กในแถวกลางจะหมุนตามเข็มนาฬิกาไปเรื่อย ๆ ทีละภาพ
3. วงกลมในแถวที่สามเปลี่ยนจำนวนไปในแต่ละภาพโดยสลับจาก 1 เป็น 2 และจาก 2 เป็น 1

62.
ตอบ   ก.
1. รูปวงกลมค่อย ๆ เลื่อนจากซ้ายไปขวา
2. รูปสามเหลี่ยมจะเลื่อนจากขวาไปซ้ายจนซ้อนทับกับรูปวงกลมและเลื่อนออกจากกัน
63.
ตอบ  ข.
1. แนวการเคลื่อนที่ของเส้นผ่านศูนย์กลางของ
วงกลมจะมีทิศทางเคลื่อนไปตามเข็มนาฬิกา
2. รูปสามเหลี่ยม วงกลมและสี่เหลี่ยม ทั้งสองแถวที่ขนานกับเส้นภาพศูนย์กลางจะลักษณะการเคลื่อนแบบวางพับขึ้นและพับลง  สลับกันไป โดยมีเส้นผ่านศูนย์กลางของวงกลม เป็นแกนพับ
64.
ตอบ  ค.


1. รูปสามเหลี่ยมมีทิศทางการหมุนทวนเข็มนาฬิกาไปทีละ 2 ด้านของรูปหกเหลี่ยม
2. ฐานของรูปสามเหลี่ยมจะเปลี่ยนจำนวนจาก1 เป็น 2 และจาก 2 เป็น 1  สลับกันไป
65.
ตอบ  ง
1. ลูกศรที่ชี้ไปทางซ้ายจะเคลื่อนที่แบบหมุนตามเข็มนาฬิกาภาพละ 45 องศา ขณะที่
ลูกศรที่ชี้ไปทางขวาจะไม่เคลื่อนที่
2. วงกลมเคลื่อนตามเข็มนาฬิกาภาพละ 45 องศาเช่นกัน
66.
ตอบ  ค.
1. รูปหกเหลี่ยมจะหมุนตามเข็มนาฬิกาไปภาพละ 45 องศา 
2. แต่ละภาพที่รูปหกเหลี่ยมหมุนไปเส้นตรงภาย ในรูปหกเหลี่ยมจะเพิ่มขึ้นภาพละหนึ่งเส้น
67.
ตอบ  ก. 
รูปสามเหลี่ยมพบว่าจะมีการเคลื่อนที่แบบหมุนทวนเข็มนาฬิกาภาพละ  90 องศา
68.
ตอบ  ง.
1. รูปสามเหลี่ยมและวงกลมในกรอบ สี่เหลี่ยมจะตามเข็มนาฬิกาภาพละ 45 องศา
2. รูปสี่เหลี่ยมเล็กด้านหลังก็จะหมุนตามเข็มนาฬิกา ภาพละ 45 องศา เช่นกัน
69.
ตอบ   ง.
1. วงกลมจะเคลื่อนที่หมุนทวนเข็มนาฬิกา ภาพละ 90 องศา
2. ลูกศรค่อย ๆ เคลื่อนที่เข้ามาผ่านกลางภาพและเคลื่อนออกไป
70.
ตอบ   ง.
1. วงกลมจะเคลื่อนที่ไปตามด้านของรูปสี่เหลี่ยมแบบตามเข็มนาฬิกา
2. ลูกศรภายในวงกลมจะหมุนตามเข็มนาฬิกา ภาพละ 90 องศา
3. วงกลมเล็กสีดำหมุนตามเข็มนาฬิกา ภาพละ 90 องศา เช่นกัน
71.
ตอบ  ค.  นายอดิสัย โพธารามิก ดำรงตำแหน่ง 
      รมว. พาณิชย์ก่อนที่จะย้ายมาดูแลกระทรวง
      ศึกษาธิการ
72.
ตอบ  ก  น.พ. เกษม  วัฒนชัย
73.
ตอบ  ค.  สมาชิกสภาร่างรัฐธรรมนูญ หรือ สสร.มาจากการแต่งตั้ง
74.
ตอบ  ง.  คณะกรรมการการอุดมศึกษา
75.
ตอบ  ก.  รัฐบาลจะมีกองทุนน้ำมัน ซึ่งจะนำมาจากการหักเงินส่วนหนึ่งจากการขายน้ำมันของบริษัทขายน้ำมันและนำมาชดเชยเมื่อน้ำมันราคาแพงขึ้น
76.
ตอบ  ก.  ประเทศจีนจะเป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขันกีฬาโอลิมปิกในปี 2008
77.
ตอบ  ค.  การศึกษาสำหรับผู้พิการ
78.
ตอบ    ค.  
79.
ตอบ  ข.  WTO (World Trade Organization) องค์กรการค้าโลกโดย ดร.ศุภชัย พานิชภักดิ์ ดำรงตำแหน่งระยะเวลา 3 ปี ต่อจากนายไมด์ มัว
80.
ตอบ  ข. ลักษณะของครูที่จำเป็นอย่างยิ่งคือการเป็นคนมีน้ำใจ, ใจกว้างต่อลูกศิษย์  
81.
ตอบ  ข.  การเป็นคนเก็บตัวเป็นอุปสรรคต่อการเป็นครูน้อยที่สุด
82.
ตอบ  ง.  การเข้าห้ามปรามโดยลำพัง อาจจะก่อให้เกิดอันตรายได้ และอาจจะไม่สามารถระงับเหตุ จึงควรแจ้งตำรวจก่อน
83.
ตอบ  ง.  การแจ้งให้อาจารย์ประจำชั้นเพื่อให้เป็นผู้เตือนโดยตรงและสามารถควบคุมดูแลได้ดีกว่า
84.
ตอบ  ค.  ในตอนเริ่มต้น อาจารย์ควรเป็นผู้มีบทบาทในการกระตุ้นให้นักเรียนออกความคิดและวางแผน
85.
ตอบ  ค.
86.
ตอบ  ง.  เพื่อเป็นการแก้ไขนิสัยการทำการบ้าน จึงควรใช้การลงโทษที่ทำให้นักเรียน  รู้สึกถึงผลที่เกิดขึ้น  
87.
ตอบ  ค.  ผู้สอนควรเป็นผู้บอกเองในจุดผิดพลาด ที่เกิดขึ้น
88.
ตอบ  ค.  ข่าวในหัวข้อที่เกี่ยวข้องกับศาสนาในด้านที่เป็นข่าวในทางไม่ดี ไม่ควรนำมาเป็นข้ออภิปรายสำหรับเยาวชนเนื่องจากอาจจะทำให้เกิดทัศนคติด้านลบต่อศาสนาอื่นได้
89.
ตอบ  ง.  ให้คำปรึกษาไปตามปกติเพื่อเป็นการตอบสนองความอยากรู้ของเด็กแต่ควรแนะนำให้ถามอาจารย์วิชานั้นโดยตรง เมื่อมีข้อสงสัยครั้งต่อไป เพื่อให้อาจารย์วิชานั้นทราบว่านักเรียนมีความเข้าใจในการเรียนมากน้อยแต่ไหน และจะยังให้คำตอบที่ดีกว่าด้วย
90.
ตอบ  ง.  ความเข้าใจในความผิดปกติของเพื่อนจะช่วยให้เพื่อนสามารถอยู่ในสังคมได้
91.
ตอบ  ก.  การลงโทษนักเรียนที่เป็นผู้ใหญ่ต่อ ผู้อื่นจะ  ทำให้ผู้ถูกลงโทษรู้สึกเสียหน้า เสียหน้า
92.
ตอบ  ง.  พฤติกรรมที่เหมาะสมกับเพศจะทำให้สามารถเข้ากับผู้อื่นได้ดี และ การค่อยๆ ปรับพฤติกรรมจะทำให้
93.
ตอบ  ค.  การขาดความรักและความตั้งใจจะเป็นครู จะก่อให้เกิดปัญหาของครูในด้านต่าง ๆ ตามมา ส่วนข้ออื่นเป็นเพียงข้ออ้างหรือเหตุผลย่อยเท่านั้น
94.
ตอบ  ง. 

95.
ตอบ  ง.  เป็นการศึกษาที่เหมาะสมกับวัยและการศึกษานั้นยังช่วยยกระดับคุณภาพด้วย
96.
ตอบ  ก.  ศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานอยู่ในการกำกับดูแลของกระทรวงแรงงาน และ สวัสดิการสังคม
97.
ตอบ  ค. 

98.
ตอบ  ค. 

99.
ตอบ  ข. การจัดการศึกษาตาม  ความถนัด, ความเหมาะสมของผู้เรียนจะทำให้เกิดประสิทธิภาพในการเรียนมากที่สุด  
100. ตอบ  ข. 
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